
 

 

Predkladacia správa  

 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky predkladá na rokovanie 

Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky návrh nariadenia vlády Slovenskej 

republiky o záujme Slovenskej republiky udeliť národné vízum vybraným skupinám štátnych 

príslušníkov tretích krajín vo vybraných zamestnaniach v oblasti  priemyslu (ďalej len „návrh 

nariadenia“) ako iniciatívny materiál.    

 

Právnou úpravou sa navrhuje umožniť udelenie národného víza na účel zamestnania 

z dôvodu záujmu Slovenskej republiky štátnym príslušníkom Arménskej republiky, 

Azerbajdžanskej republiky, Bosny a Hercegoviny, Čiernej Hory, Gruzínska, Kazašskej 

republiky, Kirgizskej republiky, Moldavskej republiky, Severomacedónskej republiky, Srbskej 

republiky, Tadžickej republiky, Turkménska, Ukrajiny alebo Uzbeckej republiky, ktorí budú 

zamestnaní v zamestnaní podľa štatistickej klasifikácie zamestnaní 

a) 8211000 – montážny pracovník (operátor) v strojárskej výrobe,  

b) 8212002 – montážny pracovník (operátor) elektronických zariadení, 

c) 8344000 – operátor vysokozdvižného vozíka, 

d) 7212002 – zvárač kovov,  

e) 7223003 – obrábač kovov,  

f) 7411001 – stavebný a prevádzkový elektrikár. 

 

Potreba prijatia tejto právnej úpravy vychádza z naliehavosti situácie u niektorých 

povolaniach, ktoré sú dlhodobo identifikované ako zamestnania s nedostatkom pracovnej sily, 

najmä v rozširujúcej sa automobilovej výrobe. Platnosť parametrov a podmienok sa navrhuje 

na obdobie kalendárneho roka s možnosťou úpravy v prípade potreby zohľadnenia aktuálnej 

situácie na trhu práce v Slovenskej republike. Navrhuje sa národné víza udeliť spolu v počte 

najviac 2 000 v kalendárnom roku. Účinnosť sa navrhuje od 1. januára 2024. 

 

Návrh nariadenia vlády je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi 

a nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky a zákonmi, ako aj s medzinárodnými zmluvami 

a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, a súčasne je 

v súlade s právom Európskej únie.  

 

Predložený návrh nariadenia vlády bude mať pozitívny vplyv na podnikateľské prostredie, 

pozitívny sociálny vplyv a nebude mať vplyv na rozpočet verejnej správy, vplyv na životné 

prostredie, informatizáciu spoločnosti, služby verejnej správy pre občana a na manželstvo, 

rodičovstvo a rodinu.  

 

Návrh nariadenia bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania v dňoch 19. 

júla až 8. augusta 2023 a bolo k nemu vznesených 30 pripomienok, z toho 8 zásadných. 

Materiál sa na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky prekladá 

s rozpormi uvedenými vo vyhlásení predkladateľa. 

 

Návrh nariadenia vlády nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 


